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1 Ata da 148ª Sessão Ordinária da 18ª Legislatura da Câmafa Municipal de Barra 
2 do Garças - MT. 
3 Aos 08 (oito) dias, do mês de setembro, do ano de 2020 (dois mil e vinte), às 
4 20:00 horas, por videoconferência, reuniram-se os Vereadores desta Casa de 
5 Leis para mais uma Sessão Ordinária, sob a responsabilidade do Vereador João 
6 Rodrigues de Souza - Presidente eleito, secretariado pelo também Vereador ."'----
7 Geralmino Alves Rodrigues Neto (Dr. Neto) - 1 º Secretário eleito. Observadas 
8 as exigências regimentais, constatou-se "quórum" suficiente, para o início dos 
9 trabalhos. Dispensou-se a leitura de um trecho bíblico e a execução do hino de 

10 Barra do Garças, em razão da forma como estão ocorrendo as sessões, ou seja, 
11 virtualmente. Após, o senhor presidente passa a palavra ao 1 º Secretário Ver. Dr. 
12 Neto, para a leitura das correspondências dessa sessão. Posteriormente, o 1 º 
13 Secretário cumprimentou a todos os presentes, e iniciou a leitura das 
14 correspondências, com os Ofícios Expedidos. Oficio nº 1362/20- que 
15 encaminha cópia da Indicação nº 231/20 de autoria do Ver. Valdei Leite, 
16 Indicação nº 233/20 de autoria do Ver. Sivirino Souza, ao Sr. Agvailton Alves 
17 Junior - Sec. Municipal de Planejamento Urbano e Obras; Oficio nº 1363/20-
18 que encaminha cópia da Indicação nº 232/20 de autoria do Ver. V aldei Leite, ao 
19 Sr. Carlos Gontijo - Sec. Municipal de Transporte e Serviço Público; Oficio nº 
20 1364/20- que encan1inha cópia da Indicação nº 233/20 de autoria do Ver. 
21 Sivirino Souza, ao Sr. Roberto Ângelo de Farias - Prefeito Municipal; Oficio nº 
22 1365/20- que encaminha cópia da Moção de Pesar nº 086/20 de autoria do Ver. 
23 Geralmino Neto, aos Familiares do Dr. Marcos Aurélio Rodrigues Lima; Oficio 
24 nº 1366/20- que encaminha cópia do Requerimento nº 054/20, de autoria do Ver. 
25 Cleber Fabiano, ao Sr. Roberto Ângelo de Farias - Prefeito Municipal; Oficio nº 
26 1367/20- que encaminha cópia do Requerimento nº 054/20 de autoria do Ver. 
27 Cleber Fabiano, a Sra. Lucely de Souza Cruz Torres - Sec. Municipal de 
28 Finanças; Oficio nº 1368/20- que encaminha cópia do Requerimento nº 055/ 
29 de autoria do Ver. Alex Matos, à Empresa Águas de Barra Do Garças; Oficio n 
30 102/20- que encaminha resposta ao Oficio nº 001/2020, que diz respeito a' 
31 

32 para reahzaçao de convecçao part1daria mumc1pal, ao Sr. Cass10 Mesqmta de , 
33 Moraes - Presidente da Comissão Provisória Municipal do PR TB; Oficio n 
34 103/2020-encaminha matéria(s) aprovada(s) ao Poder Executivo Municipal Sr.~ 
35 Roberto Ângelo de Farias (Projetos de Lei nºs. 027/2020, nº 028/2020, nº 
36 029/2020 e nº 030/2020 de autoria do Poder Executivo Municipal; Projeto de 
37 Lei nº 022/2020, de autoria do Ver. Dr. Joãozinho-REPUBLICANOS); Carta do 
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Ver. Alex Matos- solicita remoção do SD. PM. Pablo Silva Sousa da 21 ª 
Companhia Independente de Polícia Militar-Centro Histórico de Cuiabá para o 
5º Comando Regional de Barra do Garças, ao Sr. Dep. Estadual Faissal Calil; 
Carta dos Vers. Miguelão e Cleber- solicita empenho em disponibilizar um ~ 
aparelho para exames de tomografia para atender a demanda de atendimentos de 
Covid-19 na UPA de Barra do Garças, ao Sr. Senador Carlos Fávaro. 
Correspondências Recebidas. OFÍCIO Nº 211/2020/ ADM/SAS/BG. A 
Secretária de Assistência Social, Sra Ida Madalena Francisquelli Chiavagatti, 
apresenta resposta à Indicação nº 228/2020; OFÍCIO Nº 1323/2020/GABPRMl
EP AA. O Procurador da República, Dr Everton Pereira Aguiar Araújo, solicita 
informações complementares sobre os fatos narrados na Indicação nº 227 /2020; 
OFÍCIO Nº 109/STSP/2020. O Secretário de Transportes e Serviços Público, Sr. 
Carlos Roberto Gontijo, apresenta resposta à Indicação nº 232/2020; OFÍCIO Nº 
l l l/STSP/2020. O Secretário de Transportes e Serviços Público, Sr. Carlos 
Roberto Gontijo, apresenta resposta à Indicação nº 218/2020; OFÍCIO Nº 
112/STSP/2020. O Secretário de Transportes e Serviços Público, Sr. Carlos 
Roberto Gontijo, apresenta resposta à Indicação nº 221/2020; OFÍCIO 
CIRCULAR Nº 140/2020 - 9ª ZE/MT. O Juiz Eleitoral da 9ª ZE, Dr. Douglas 
Bernardes Romão, solicita informações quanto ao número de vagas para o cargo 
de vereador na legislatura 2021/2024, desta Câmara Municipal; OFÍCIO Nº 
234/GAB/2020. O Secretário Chefe de Gabinete, Sr George Câmara Maia, 
encaminha a Lei que menciona; EDITAL DE CONVOCAÇÃO. O Presidente 
do Partido Republicano da Ordem Social, convida para convenção municipal 
que realizar-se-á no próximo dia 13 de setembro a partir das 08 horas nas 
dependências da Escola Irmã Diva Pimentel; EDITAL DE CONVOCAÇÃO.~ 
Presidente do Partido Progressista, convida para convenção municipal qu 
realizar-se-á no próximo dia 12 de setembro a partir das 10 horas na Rua Simeão 
Arraia, 350, Centro, Cidade Velha, nesta Cidade de Barra do Garçasf>
Correspondências Recebidas da Prefeitura Municipal. LEI ORDINÁRIA Nº 
4.187. O Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de Farias, 
sanciona o Projeto de Lei nº 011/2020, de sua autoria, que Dispõe sobre as -l...___ 
diretrizes para elaboração da LDO de 2021 e similaridades nos anexos I ao XVII, 
e da Lei do Plano Plurianual 2018 a 2021 , e dá outras providências; DECRETO 
LEI Nº 4.308. O Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de 
Farias, por meio de decreto, Dispõe sobre abertura de crédito adicional 
suplementar e dá outras providências; DECRETO LEI Nº 4.436. O Prefeito 
Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de Farias, por meio de 
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?ecr~to, Altera a redação do caput do artigo 3° do Decreto nº 4264, de 14 de "'" 
Janerro de 2020; DECRETO LEI Nº 4.352. O Prefeito Municipal, 
Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de Farias, por meio de decreto, Dispõe 
sobre abertura de crédito adicional suplementar e dá outras providências; 
DECRETO LEI Nº 4.354. O Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto 
Ângelo de Farias, por meio de decreto, Dispõe sobre abertura de crédito 
extraordinário e dá outras providências; DECRETO LEI Nº 4.358. O Prefeito 
Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de Farias, por meio de 
decreto, Dispõe sobre abertura de crédito extraordinário e dá outras 
providências; DECRETO LEI Nº 4.359. O Prefeito Municipal, Excelentíssimo 
Senhor Roberto Ângelo de Farias, por meio de decreto, Dispõe sobre abertura 
de crédito adicional suplementar e dá outras providências; DECRETO LEI Nº 
4.422. O Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de Farias, 
por meio de decreto, Dispõe sobre abertura de crédito adicional extraordinário 
no orçamento municipal Lei nº 4157 de 27 de dezembro de 2019 para atender à 
crise sanitária decorrente da COVID-19 e dá outras providências; DECRETO 
LEI Nº 4.423. O Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de 
Farias, por meio de decreto, Dispõe sobre abertura de crédito adicional 
suplementar no orçamento da Prefeitura Municipal de Barra do Garças - MT, 
para o exercício 2020 e dá outras providências; DECRETO LEI Nº 4441. O 
Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de Farias, por meio 
de decreto, Dispõe sobre nomeação da Coordenadora Executiva da 
Coordenadoria Municipal de Proteção e Defesa Civil- COMPDEC. Terminad 
a leitura das correspondências recebidas e expedidas, as mesmas permanecerão 
em arquivo à disposição dos nobres Vereadores. Continuando, no Grande 
Expediente, seguem em sequência, todas as falas dos Vereadores inscritos, nessa 
noite. SR. PRESIDENTE: Dou por encerrado o pequeno expediente. Passamos 
agora ao grande expediente, no qual, cada um dos vereadores têm o direito de 
até 5 minutos para falar do tema que lhe aprouver, observado evidentemente as 
vedações legais, em razão de estarmos no período eleitoral. Passo a palavra ao 
ilustre vereador professor Alex, para que faça uso da fala. VER. ALES SANDRO 
MATOS DO NASCIMENTO/ALEX: Boa noite a todos. Em especial hoje, eu 
gostaria de iniciar a nossa fala parabenizando aqui pelo aniversário hoje, a minha 
mamãe, que está lá em casa nos assistindo, e que aqui eu extemalizo os parabéns 
de todos os vereadores, a câmara, à minha mamãe. Pessoal, nós estamos 
acompanhando as notícias a nível de Brasil, estado e no nosso município, e 
percebemos que está ocorrendo uma estabilização da questão dos óbitos do 
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Covid-19. Em alguns lugares, uma queda iniciou-se. Aqui na nossa cidade, nós 
estamos observando essa estabilização na última semana, então há uma 
tendência a nós começarmos a sair do pico né, e descermos a ladeira. Mas, para 
que a gente consiga de fato descer a ladeira, nós não podemos retroceder 1 cm 
nos cuidados que cada um de nós cidadãos estamos tomando e o poder público 
também não retroagir nada em termos de fiscalização, em termos de normativas, 
para que os cuidados continuem a ocorrer. Então, é mais do que importante todos 
nós cidadãos continuarmos usando a máscara ao sair de casa, manter o 
distanciamento, evitar a aglomeração. É mais do que importante que no comércio 
de nossa cidade, nas lojas, bancos, mantenha-se o cuidado. Onde entra muitas 
pessoas, a questão da temperatura, o álcool em gel na porta, a higienização. 
Quem já está com mais coragem e saindo de casa indo aos bares noturnos, à 
locais que agora foram autorizados a música ao vivo novamente, não 
compartilhe copos, não compartilhe pegar a garrafa, talheres. Cada um de nós, 
façamos a nossa parte, para que a gente continue estabilizado em queda e nós 
superemos essa epidemia terrível que nos custou tantas vidas, tantas vidas de 
barra-garcenses, de pessoas do entorno e de brasileiros. Hoje, já vai em 127 mil 
pessoas. Então assim, é mais do que na hora de nós continuarmos cerrados à 
batalha, até que chegue a tão famosa vacina e nós consigamos então, estare~ 
imunizados. Então, fica aqui o nosso desejo essa noite, de continuarmos muito_ 
atentos. Não podemos dar um 1 cm de chance para que haja um retorno desse 
contágio e que as pessoas voltem a sofrer com as suas famílias destroçadas por~ 
conta da perca de entes queridos. E ainda em tempo, senhor presidente, eu só r -
gostaria, não chegou até a secretaria, mas eu quero de maneira oral, dizer que na J 
Câmara foi afixado pelo partido CIDADANIA, a sua convenção no próximo dia ~ 
15, às 10 horas da manhã, de maneira online. Tá bom?! Então, uma boa noite a 
todos. Muito obrigado. VER. CLEBER FABIANO FERREIRA: Boa noite 
senhor presidente, obrigado pela a palavra. Boa noite meus colegas vereadores. 
Boa noite a todos que nos ouvem e nos acompanham pelo Facebook, todos os 
barra-garcenses e não barra-garcenses também né, porque como estamos na 
grande rede, estamos aí para o mundo, em tese. Então, boa noite a todos. 
Primeiro, senhor presidente, eu quero dar os parabéns a nós brasileiros, em razão 
da Independência que nós comemoramos na data de ontem. Comemoramos a 
Independência do Brasil, de uma forma não muito coloquial, muito usual, mas 
em razão da pandemia não tivemos o desfile aí comemorativo alusivo ao 7 de 
Setembro, mas acho que todos os brasileiros. E, também que sirva de reflexão 
esse dia 7 de Setembro sem os festejos cívicos, para q nte pudesse ficar 
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em casa e refletir mais um pouco sobre essa nação. O Brasil é uma nação, que 
eu tenho plena convicção que dentro em pouco tempo nós seremos uma potência. 
Isso depende somente de nós brasileiros. A partir do momento em que nós 
tirarmos definitivamente algumas amarras que ainda nós temos, alguns medos 
que ainda pairam sobre este país, eu acredito que ninguém segura esse país e nós 
seremos com certeza uma das grandes potências econômicas desse mundo. O 
Brasil e os brasileiros terão muito mais orgulho de ser brasileiro, como eu tenho 
orgulho de ser brasileiro, de pertencer a essa pátria. Uma pátria tão grande, um 
país tão grande, tão imenso e que a gente ... eu sou um entusiástico e eu tenho 
certeza absoluta que nós vamos ainda ser uma nação muito rica, uma nação 
economicamente, uma potência mundial. Em que pese alguns criticarem a 
Independência do Brasil, dizendo que ainda nós não somos independentes, e tudo 
mais. Mas, o Brasil teve uma independência muito semelhante à dos Estados 
Unidos, está aí, o professor Alex que não me deixa mentir, foi quase que um 
luta para termos a independência. Mas, eu quero deixar aqui os meus parabéns a 
todos nós brasileiros. E, comungo com o que Alex disse, nós temos aí, e como 
vossa excelência comentava ante,s da sessão, os brasileiros parecem que tocaram~ 
num ... e, isso tem agravado né. E um sinal que os brasileiros realmente já estão 
entendendo que essa pandemia já acabou, e que não é verdade. Nós não podemos 
relaxar, nós temos que continuar vigilantes para que nós possamos aí, ~ 
definitivamente combater. E, eu tive uma notícia triste agora: a vacina que estava """ 
mais adiantada em convênio com o Brasil, que era a vacina de Oxford, suspendeu ~\~~-"
agora à noite, suspendeu ... fez a declaração que suspendeu o teste da terceira fase 
porque um dos pacientes que foram testados com a vacina apresentou uma 
reação adversa muito grave, desenvolveu uma doença, eles não falaram e estão 
agora verificando isso para ver. Então, está suspenso os testes com essa vacina. 
Então, isso aí é uma água fria que joga na gente né, que esperávamos aí, que a 
vacina já estava muito próxima. Mas, Deus proverá, Ele é Redentor e Ele vai 
prover, e nós, se Deus quiser, dentro de muito pouco tempo, nós estaremos livres 
dessa maldição e nós poderemos tocar a na nossa vida da forma que nós 
tocávamos e voltemos a normalidade possível, que nós tanto almejamos. 
Obrigado senhor presidente. Fiquemos com Deus e Deus abençoe a nossa 
semana. VER. ZÉ GOTA: O microfone do Garrincha está desligado. Ele está ali 
no gabinete e estou escutando ele dizer que pode passar. Presidente, em seu 
nome, eu cumprimento todos os vereadores, cumprimento a população que está 
aí nos assistindo através das redes sociais. Hoje, eu venho aqui só reclamar, 
como sempre, da concessionária de água de Barra do ças. Infelizmente, 
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recebi uma mensagem que o povo ali do bairro Wilmar Peres, na Rua Wl 3, estão 
sem água há mais de cinco dias. Então, amanhã irei lá pessoalmente, e já estarei 
comunicando os responsáveis, o diretor da empresa e a A GER, que é a agência 
reguladora de concessões, para tomar alguma atitude contra essa concessionária, 
porque é inadmissível uma população ficar em pleno século vinte e um ficar mais 
de quatro, cinco dias sem água, principalmente aquele povo ali do bairro Wilmar 
Peres. Então, é só isso que eu tenho a falar. Uma semana abençoada para todos 
vocês. VER. DR. JAIME: Boa noite a todos vereadores, senhor presidente, 
população que está nos assistindo. Nessa noite eu quero fazer alguns pedidos na 
forma de indicação, mas quero registrar aqui nesse momento, pedindo dois 
redutores de velocidade, quebra-molas, um na Avenida Amazonas esquina com 
a Rua Tapajós, no Jardim Amazonas, BNH; outro na Rua Alpes, paralelo a 
estação de captação de água do Zeca Ribeiro (fala inaudível). Então, fica aí o 
pedido que vai ser votado nessa noite na forma de indicação esses dois redutores 
de velocidade. Também tem outra indicação, outro pedido, que é um pedido de 
mutirão de limpeza nas margens do Córrego Voadeira, ali entre a ponte ~ 
Jardim das Mangueiras (fala inaudível). Secretaria de meio ambiente municipal, 
também a Polícia Militar que quiser participar desse mutirão, o Exército 
Brasileiro, a SEMA e o Corpo de Bombeiros. Ali, senhores, naquele lugar, e
naquele período ali entre a ponte do Jardim das Mangueiras até o Rio Araguaia 
está realmente muito sujo, quem conhece ali o Lajedo sabe do que eu estou 
falando. Ali, por ser um perímetro urbano, então ali joga muito lixo. Então, faz
se necessário um grande mutirão ali de limpeza. Fica então nessa noite também 
expedido dessa indicação. Pedimos também um asfaltamento na Rua Xibiu no 
bairro Nova Barra. Alguns moradores dessa rua pediram o asfaltamento e a gente 
espera que esse pedido entre na fila do asfalto em Barra do Garças, e assim que 
a gestão pública municipal se tomar viável que se faça o asfalto ali naquela rua. 
Outra indicação é o secretário estadual da agricultura familiar, o Silvano Amaral, 
para que, na medida do possível, e a gente sabe que é possível, que se faça uma 
doação ou um comodato com a grande Aldeia São Marcos de uma patrulha 
mecanizada. Isso aí a gente que conhece lá a região sabe das terras, e naquela 
região tem muitas terras boas, terras rentáveis, e o índio já tem essa consciência 
da necessidade de plantar milho, mandioca e outras agriculturas pequenas que 
serve de subsistência aquelas comunidades. Então, eu faço essa indicação nessa 
noite para que o governo do Estado, através do secretário Silvano Amaral, 
sensibilize com esse pedido e viesse atender essa comunidade indígena. Quero 
também ser solidário com as vítimas do Covid-19, que ainda persiste em nossa 
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cidade, nosso Brasil. Realmente deu uma freada, graças a Deus. Não sei porque. 
Mas, a gente vê também resultado do trabalho de todos. E, espera ansiosamente 
pela vacina para que assim todos possam salvar dessa doença. Quero também 
aproveitar e finalizar minha fala, achei muito bonito a ação do nobre colega 
vereador Alex ao parabenizar a mãe dele nesse dia. Então, fica aqui os meus 
parabéns a mãe do vereador Alex. Esse vereador atuante, professor Alex~ 
Obrigado a todos. VER. MIGUELÃO: Senhor presidente, em nome de vossa 
excelência, eu cumprimento todos os colegas e toda a população que está 
participando aí dessa sessão através do Facebook. Senhor presidente, eu, ªê 
semana passada, juntamente com o vereador Cleber, ligamos para o senador 
Fávaro, e solicitamos dele para que ele faça gestão no extraorçamentário junto 
ao Ministério da Saúde para que possa alocar para Barra do Garças, lá para a , 
UPA, um aparelho de tomografia, para cuidar dessa questão aí do Covid. 
Portanto, ele se prontificou. Ele pediu pra gente fazer uma indicação. Nós por 
bem achamos que não ia ter a sessão na segunda-feira, como não teve. Eu não 
tinha a informação que teria a sessão hoje. Nem eu, nem o professor Cleber. 
Portanto, fizemos um oficio da câmara assinado pelo vereador Cleber e vereador 
Miguelão e encaminhamos ao senador, que se prontificou em fazer gestão junto 
ao ministério da saúde para que Barra do Garças possa ser contemplada com esse \ 
aparelho. Portanto, senhor presidente, eu gostaria de indagar vossa excelência se 
já foi promulgado ou já foi inserido e promulgado aquela emenda no regimento , 
interno dessa Casa de Leis para que, quando um vereador entrar com um 
requerimento, ele tem que ser respondido no prazo de dez dias. O senhor pode 
me responder? SR. PRESIDENTE: Com a palavra as assessorias técnicas da 
Casa. DR. HEROS PENA: Miguel, foi feito. Eu não sei se foi assinado. Mas, me 
dá cinco minutinhos que foi confirmar aqui. VER. MIGUELÃO: Então tá. Hoje 
eu fui indagado por um cidadão barra-garcense, ele alegando o seguinte, que lá 
no pronto-socorro, no hospital regional, que vem uma verba para quatro leitos 
que é para pessoa com distúrbio mental, que tem a verba todos mês, e por quê 
que não tem esses leitos. Portanto, senhor presidente, eu vou fazer um 
requerimento. Se todos os vereadores quiserem assinar, para mim seria uma 
honra, porque seria dividir isso ai com todos, se vocês acharem por bem assinar. 
V ou fazer esse requerimento pedindo essa informação ao senhor prefeito se está 
vindo essa verba e quantos leitos tem cadastrados, c01n cópia ao ministro da 
saúde, ao secretário de saúde do Estado de Mato Grosso. Portanto, eu gostaria 
primeiro, antes de eu fazer esse requerimento, de ter essa · ação, que ela 
seria de suma importância para mim dar a resposta a ess -o e fazer o 
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260 trabalho de fiscalização dessa Casa de Leis ao município de Barra do Garças. 
261 Portanto, senhor presidente, são essas minhas palavras. Mas, eu gostaria da 
262 resposta do Dr. Heros para mim tomar as providências. Obrigado, senhor 
263 presidente. DR. HEROS PENA: Doutor, posso responder aqui? Miguel, já foi 
264 sim. O presidente assinou, já promulgou e já foi encaminhado para o arquivo 
265 para alterar o texto e publicar. Eu acredito que já tenha sido feito sim. Mas, já 
266 está valendo sim. VER. MIGUELÃO: Sim. Eu quero agradecer a presidênci 
267 dessa Casa, na pessoa do Dr. Joãozinho, e da mesa da câmara, por ter dado a ·· 
268 atenção merecida a esse projeto de resolução. E, gostaria de indagar o senhor 
269 presidente se pode fazer esse requerimento, devido a não aprovação de outros 
210 projetos, só de indicação, se posso fazer esse requerimento nessa sessão de hoje, 
211 senhor presidente? SR. PRESIDENTE: Heros, dá para fazer uma indicação aí? 
212 VER. MIGUELÃO: Um requerimento. SR. PRESIDENTE: Um requerimento, 
273 dá para fazer aí, Heros? DR. HEROS PENA: Uai, eu posso tentar fazer, entrar 
274 em contato (fala inaudível). Mas, eu posso tentar sim, Miguel. Qual o teor? VER. 
275 MIGUELÃO: O teor eu mando aí no seu zap. Pode ser? DR. HEROS PENA: 
276 Então tá, manda o mais rápido. VER. MIGUELÃO: Obrigado. Eu mando agora. 
277 Todos os vereadores gostariam de assinar comigo nessa parada? Eu gostaria que 
278 se manifestassem. Nesse momento, alguns vereadores se manifestam para 
279 assinarem junto o requerimento. VER. MIGUELÃO: Muito obrigado. Eu vou 
280 passar para o Dr. Heros. VER. MURILO V ALOES: Presidente, minhas palavras 
281 vão ser bem rápidas. Há uns dois meses atrás, três meses atrás, eu tive com o 
282 diretor da instituição do IF, o Leandro (fala inaudível) e a prefeitura fez uma 
283 parceria com eles referente aquela calçada (fala inaudível). VER. DR. NETO: 
284 Boa noite, senhor presidente, Dr. Joãozinho. Boa noite vereadores. Boa noite a 
285 todos que nos assistem aí via Facebook. Boa noite especial para a Gisele Pit, 
286 para a Cintia, sempre estão nos assistindo aí pela rede social, e aos demais que 
287 nos acompanham aqui para saber as notícias do nosso município, da câmara 
288 municipal. Primeiro, eu quero aqui desejar as minhas condolências a todos os 
289 familiares do corona que acometeram as famílias. Como falaram os vereadores 
290 que me antecederam, esse problema mundial aí está afetando muito o nosso 
291 município, e cada vez mais nas proximidades nossa. Noventa e cinco óbitos aqui 
292 no nosso município já. Isso nos entristece muito. Hoje essa notícia ruiln que uma 
293 vacina também estava sendo testada e teve um problema aí. Isso é muito ruim 
294 porque pode ser que adie mais ainda. Mas, vamos torcer para que a coisa 
295 encaminhe e possa dar tudo certo. A única maneira de salv sa vacina. Não 
296 tem outra. É o cidadão ficar em casa. É o cidadão só sair o 

{66) 3401-2484 / 3401-2395 / 3401-2358 / 0800 642 6811 
barradogarcas.mt.leg.br - fb.com/camarabarradogarcas 

Rua Mato Grosso, Nº 617, Centro, Barra do Garças -MT, CEP: 78600-0 
camara@barradogarcas.mt.leg.br/ imprensa@barra arcas.mt.leg.br / ouvidoria@barra1~~·~ 



1\.\1{1{ \DO C \l{(' .\S 

Estado de Mato Grosso 
Câmara Municipal de Barra do Garças 

Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva 
De mlos dadas com o povo 

GettMNl tfJOJO 

GABINETE DA PRESIDfNCIA 

297 para que nós possamos passar dessa crise. Eu quero aqui também, senhor 
298 presidente, vereadores, dar meus parabéns aqui a uma ação que foi feita numa 
299 situação que tem me preocupado que é a situação de fogo. Está muito seco. Eu 
300 vi um boletim comparativo de incêndio. O Garrincha aqui milita muito nessa 
301 área. O Garrincha é um lutador nessa área. Teve um fogo ali na Serra do 
302 Taquaral, mas felizmente teve a brigada de incêndio lá, muitos voluntários, 
303 fazendeiros, poder executivo. Então, conseguiram abafar esse fogo. E, esse fogo 
304 felizmente não foi mais pra frente e não pegou a Serra do Roncador. Porque se 
305 pega aquela região da Serra do Roncador ali, a coisa ia complicar muito. A região 
306 indo para Cuiabá, em vários locais, pegaram fogo já. A questão do Pantanal, a 
307 gente viu pela televisão, Chapada dos Guimarães. E, eu estou com essa 
308 preocupação no nosso município. Espero que a SEMA juntamente com o 
309 município montem uma estratégia aí. Eu sei que eles trabalham muito nisso aí, 
310 para montar as equipes, para que possam defender essa questão de foto, não é. É 
311 muito importante isso. Nós temos dentro do município muitos lotes baldios. A 
312 câmara cobra muito. Todos os vereadores já fizeram indicações, se manifestara 
313 sobre isso, mas tem muito capim por aí para queimar. Então, vamos torcer 
314 primeiro para que chova, a aí vai dar uma abafada nesse fogo, para que esse fogo 
315 não possa pegar nas pastagens aí e ser um problema nluito grande. E, outra 
316 situação, senhor presidente e vereadores, vocês já devem ter ouvido falar, que 
317 tem me preocupado muito é a questão do preço dos alimentos que tem subido 
318 muito, muito mesmo. A cesta básica, o que ela subiu foi um absurdo. E, nós num 
319 problema desses na pandemia, onde muitos perderam os empregos, e essa cesta 
320 básica subindo do jeito que está. Para você ter uma ideia, hoje minha esposa foi 
321 no supermercado para comprar um produto. O mesmo produto num 
322 supermercado estava quatorze e noventa e no outro supermercado estava trinta e 
323 sete reais, o alho. Olha a variação grande. Então, os consumidores tem que ficar 
324 atentos. O óleo de soja, que há poucos dias atrás custava três reais, hoje está seis 
325 reais. A carne, o arroz. Então, a gente preocupa muito o nosso município porque 
326 é um município que também a crise atingiu feio e nós não sabemos porque está 
327 aumentando tanto essa cesta básica. A gente vê o cidadão aí desempregado na 
328 sua maioria, muitos recorrendo aos auxílios emergenciais do governo, e ao 
329 mesmo tempo esses produtos da cesta básica, produtos mais consumidos, com 
330 esse preço absurdo que está. Então, vamos trabalhar para ver o que a gente pode 
331 amenizar isso. Então, senhor presidente, por enquanto são essas minhas palavras. 
332 Eu agradeço. O meu muito obrigado e uma boa noite a todos. R. DR. PAULO 
333 RA YE: Boa noite a todos os vereadores. Eu queria falar p 
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vendo a respeito desse aumento abusivo que está tendo de gêneros alimentícios, 
e a explicação que está surgindo é que as exportações no Brasil, elas cresceram 
demais, e que os produtos nossos na crise estão vivendo de exportação. O Brasil 
está vivendo de exportação. E, eles estão exportando sem se importar com o 
consumo interno. Então, o arroz, por exemplo, todo o arroz produzido está 
praticamente sendo todo exportado. O que está ficando aqui para nós é pou 
Os atacadistas estão reclamando, muita gente reclamando que o arroz es~ 

subindo e os gêneros alimentícios estão subindo em virtude do excesso de 

queria dizer que as minhas condolências a todas as vítimas do Covid aqui em 
Barra do Garças. E, que a pandemia, apesar que muita gente está falando qu 
está diminuindo, não está. O problema ainda está aí. O vírus está a solta. As 
pessoas tem que se preservar, tem que se resguardar cada vez mais. Porque no 
momento que começar a minimizar o problema, no momento que começarmos 
a achar que a situação não é tão grave, aí que ela pode se complicar. Bom, minhas 
palavras são essas, senhor presidente. VER. DR. NETO: Dr. Paulo Raye, o 
senhor me concede só uma parte? Concordo com vossa excelência, com a alta 
do dólar aí também, e o nosso Estado é um Estado agrícola que tem conseguido 
vender seus produtos. Tem que criar uma política pública em cima disso, de 
Estado e da federação, porque o cidadão brasileiro não pode sofrer mais do que 
já está sofrendo. Então, tem que ter uma política pública em cima disso aí para 
que esses preços não subam mais ainda. Você imagina subir mais. Nós sabemos 
disso, o quê que pode chegar no cidadão. Então, uma política pública de Estado. 
VER. ALEX MA TOS: Uma parte. VER. DR. PAULO RA YE: Só um minutinho, 
Alex. O Neto, o problema é o seguinte, essa política pública de exportação que 
está havendo, ela está atingindo a gente em cheio, porque o que está ficando pra 
gente é pouco para abastecer o país. Agora, não pode é alguém ir na televisão e 
falar que o Brasil tem que ser patriota, que os mercadistas tem que ajudar, tem 
que ser mais patriotas e não aumentar os preços. Mas, como não aumentar os 
preços se falta produto? Aí é que é a complicação, meu amigo. Eu entendo. 
Também já fui no supermercado. Estamos vendo lá. Outro dia fui ao 
supermercado e a mulher que estava do meu lado estava horrorizada com o preço 

\ 

do arroz. VER. ALEX MA TOS: É rapidinho. Há uma queda de produção no país 
de arroz, certo. Há um aumento da exportação por causa da alta do dólar, então ~'\ 
se exporta mais caro. Mas, eu conversava com o Cleber hoje e lembro, acho 
que foi Fernando Henrique Cardoso ocorreu algo parecido c e. A carne 
ficou muito mais vantagem vender para o exterior naquela é 
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nacional subiu pra caramba, para nós e para o povão que precisa comer. E, 
naquela época, o Fernando Henrique fez uma letra, como dizem os baianos, 
zerou as alíquotas de importação de frango. O povo passou a comer frango em 
largas quantidades e puxou o preço da carne para baixo. Quiçá o governo federal 
e os próprios governos dos Estados abaixem, zerem as alíquotas e comprem arro 
da Tailândia, da China. VER. DR. NETO: Política pública, não é vereador. VER. 
ALEX MA TOS: Da onde se produz muito e busque alternativas, que faça 
campanhas maciças que a população troque por outro grão, enfim. VER. DR. k 
PAULO. RA YE: Oh, Alex, não são pa~otas. Estão subindo o preço p,orque não 
são patr10tas. Pode tocar o bonde, presidente. SR. PRESIDENTE: So pegando 
uma carona aí, Paulo, o que me preocupa nessa história é que se a gente for · · 
observar, tudo bem, para o arroz vale a queda da produção. E, para o óleo de 
soja? A produção de soja não caiu. Não há justificativa. E, o grande problema é 
exatamente se você pegar por parâmetro, por exemplo, é o que aconteceu com a 
carne há pouco tempo agora, você comprava a carne, a carne mais cara que tinha 
a dezoito, dezenove reais, vinte. E, aí teve aquela história de que a China 
começou a consumir, comprar muito. A carne subiu assustadoramente. E, o que 
aconteceu? A inflexão mundial, o consumo, a venda, o negócio estabilizou. Mas, 
o preço nunca mais voltou aos patamares anteriores. Hoje dezoito e noventa é a 
carne de segunda, dependendo da carne. Então, o grande problema que tem daí 
é que na verdade, na verdade, vai haver um empobrecimento ainda maior da 
população. Lembrando que o governo federal, ao contrário daquilo que fez o 
governo de esquerda, o governo do PT ao longo de dezesseis anos, que deu ganho 
real do salário mínimo ano a ano, o que possibilitou que a população tivesse uma 
qualidade de vida um pouco melhor, o governo já programou dessa feita que, ao 
invés de dar um aumento real, irá diminuir o valor do salário que estava previsto. 
Então, os tempos são negros e as perspectivas são terríveis. Obrigado pela 
oportunidade na sua fala. VER. DR. PAULO RA YE: Presidente, só para 
complementar. Algumas coisas que estão acontecendo, por exemplo, a partir do 
ano que vem não vai haver mais eleição para presidente de escolas, diretoras de 
escolas. Vão ser indicados os diretores de escolas. E, não haverá mais 
estabilidade funcional para aqueles que tiverem filiados a qualquer tipo de 
partido. Se a pessoa tiver um partido filiado, ela não vai poder ter mais 
estabilidade no emprego. Bom, isso são pré-requisitos do governo, não é. Essas ~(\ 
são minhas palavras. SR. PRESIDENTE: Só lembrando, Paulinho, embora essa '"'Í \ \ 
questão dos diretores, ela é lastreada numa decisão do ST . STF sempre · 
jogando bola nas costas do povo. Ao julgar uma lei do nos do, o Estado 
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de Mato Grosso, que é a lei que permitiu a gestão democrática na escola, e uma 
das criações dessa lei era a eleição para os diretores da escola, essa lei derrubou 
essa gestão. Porém, é uma coisa interessante. Se a lei não diz, se não há uma lei 
que diga que obrigatoriamente deve haver wna eleição, nenhuma lei obriga os 
prefeitos, e aí fica a dica para quem estiver o ano que vem, nós ou outro que 
tiver, nenhum prefeito está obrigado. Ele pode fazer a eleição. Ele não está 
obrigado. Simplesmente, se ele não quiser fazer, aí sim não há uma lei que o 
obrigue por conta dessa decisão tomada do Supremo Tribunal Eleitoral. 
Realmente, vereador Paulo Raye, é um retrocesso. VER. DR. PAULO RA YE: 
E, a questão da instabilidade, Joãozinho, o que você acha? SR. PRESIDENTE: 
No caso me parece que do pessoal que é sindicalizado é que o sindicalizado, ele 
não pode ser demitido naquele período que ele está à disposição do sindicato. 
Porque, as vezes, ele é sindicalizado, mas quando exerce cargo da direção do 
sindicato. Parece que é isso. VER. DR. PAULO RA YE: Não. Os filiados aos 
partidos. Os filiados ao partido não poderão ter estabilidade. SR. PRESIDENTE: 
Eu não arrisco falar, Paulinho, porque dessa eu não tenho conhecimen 
aprofundado. VER. DR. PAULO RA YE: Tá bom. Depois eu vou passar -a 
matéria pra você. Fica con1 Deus. Tchau! SR. PRESIDENTE: Pois não. Tchau 
tchau! VER. SIVIRINO: Boa noite, Dr. João. Boa noite meus amigos. Desculpa 
o atraso em ingressar. É porque eu estava com muita dificuldade aqui de 
conseguir acessar. Eu conversei com o Alex e ele mandou outro link aqui, e e ----._, 
consegui acessar. E, ao vivo hoje está horrível. Está daquele jeito. Minha internet 
aqui não está legal. Não, Dr. João, é só para fazer essa justificativa mesmo. Hoje 
eu não tenho fala. Graças a Deus estamos indo. Boa semana e abençoada semana 
para nós, e que Deus nos proteja. VER. PEBINHA: Presidente, pode passar a 
palavra. Hoje eu estou meio .. . SR. PRESIDENTE: Pessoal, antes de encerrar o 
Grande Expediente, pelas recomendações e pelo o que tem no decreto, por tudo 
aquilo que yossas excelências disseram aí ao longo das falas , parece que se 
evidencia que nós estamos aí numa estabilização com viés de decréscimo na 
questão da contaminação e propagação do coronavírus. Diante desse quadro me 
parece que nós já podemos voltar a fazer as sessões presenciais nas segundas-
feiras. E, aí, até mesmo nós podemos optar por duas situações: fazê-las 
presencias determinando um limite para wn número de pessoas que participem 
ou simplesmente em participação de ouvintes no auditório ali. Indago a vossas 
excelências qual que seria a melhor solução para nós tomarmos . Quem é contra? 
Quem é a favor de nós retomarmos as sessões presenciais? Quem é a favor 
permanecem como estão, quem for contrário se manifeste. ão a favor de 
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retornarmos presencialmente. VER. ALEX MA TOS: Senhor presidente, por 
favor, uma questão de ordem. É só tomar os cuidados devidos. Nós temos 
funcionários e também vereadores do grupo de risco. Então, levar isso em conta. 
Miguel sempre falou desde o princípio que ele é desse grupo. O Paulo també 
não é. Enfim. Se algum de nós tiver alguma comorbidade pode-se enquadrar 
também nesse grupo de risco. Então, só identificar isso. A questão do público 
participante também pensar de maneira bem criteriosa, não é, porque, se nós 
tivermos lá na presencial e continuar transmitindo as sessões, acho que funciona 
também da mesma forma. Mas assim, o nosso auditório tem cento e quarenta 
lugares, Joao? Cento e vinte? SR. PRESIDENTE: Sim. Cento e quarenta e 
alguma coisa. VER. ALEX MA TOS: Aí pode respeitar o decreto do governo que 
fala em 30%. Não é assim? Respeitando um metro e meio. Marca das cadeiras 
para sentar. E, aí na porta, como já tem lá hoje na câmara, a pessoa com a 
pistolinha lá da temperatura, e os cuidados, só entra de máscara e tal, aquela 
coisa toda. SR. PRESIDENTE: Sim. Então, OK. Então, podemos fazer uma 
resolução para o retomo a partir da próxima segunda-feira? Na próxima segunda 
não. No caso na próxima terça, não é? Combinado então? Vou só fazer uma 
resolução. E, aí vamos fazer, vamos limitar inicialmente ... VER. ZÉ GOTA: Oh, 
presidente, a próxima terça é aniversário da cidade, 15 de setembro. SR. 
PRESIDENTE: Então, vai ser na quarta porque daí segunda deve ser declarado 
ponto facultativo. VER. ALEX MATOS: Oh, professor João, solicito que seja 
no dia 21, porque aí quarta-feira a gente tem aula, o Cleber tem aula, eu também 
tenho. VER. MIGUELÃO: Dr. João, eu posso fazer um pedido? É o seguinte, se 
os colegas concordarem, porque eu vim com minha esposa aqui no Ceará devido 
ela ter vindo visitar os tios dela que são bastante idosos e estavam pedindo a 
presença dela devido aos feriados. E, se os demais entender, passando essa 
segunda-feira na outra para a sessão presencial, senhor presidente. Eu gostaria 
de estar presente. SR. PRESIDENTE: Então, faremos a sessão na quarta de 
forma virtual, na quarta que será dia 16. E, no dia 21. .. Pode ser AI ex? Pode ser 
Cleber? VER. MIGUELÃO: Dia 21 , passando essa segunda na outra, não é? 
VER. ZÉ GOTA: É. SR. PRESIDENTE: Positivo então. Então, faremos a 
resolução deste modo. VER. MIGUELÃO: Muito obrigado. SR. PRESIDENTE: 
Pois não, excelência. VER. ZÉ GOTA: Oh, presidente, aí só vê a questão do 
horário até para o Alex e o Cleber porque eles falaram que tem aula, não é. SR. 
PRESIDENTE: Pois é. Pode ser o horário normal, não é? V~~· CLEBER: 
Segunda-feira normal. SR. PRESIDENTE: Beleza. Deliber o.~e~res, dou 
por encerrado o Grande Expediente. Passamos agora a leitur d s ojetos. ~ 
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482 Dando continuidade à Sessão, o Sr. Presidente iniciou a Ordem do dia e o 1 º 
483 Secretário efetuou a leitura das seguintes matérias: Veto nº 004/2020 de 02 de 
484 setembro de 2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, "Comunicação de 
48S Veto à Emenda Aditiva nº 007/2020 de autoria do Ver. Celson José da Silva 
486 Sousa, ao Projeto deLei nº 011/20 de 31.03.2020 de autoria do P. E. M.". Depois 
487 de lido foi encaminhado às Comissões de Constituição, Justiça e Redação; 
488 Economia e Finanças e; Obras Públicas, Transporte, Comunicação e Meio 
489 Ambiente. Veto nº 005/2020 de 02 de setembro de 2020, de autoria do Poder 
490 Executivo Municipal, "Comunicação de Veto à Emenda Aditiva nº 008/2020 de 
491 autoria do Ver. Celson José da Silva Sousa, ao Projeto de Lei nº 011/20 de 
492 31.03.2020 de autoria do P. E. M.". Depois de lido foi encaminhado às 
493 Comissões de Constituição, Justiça e Redação; Economia e Finanças e; Obras 
494 Públicas, Transporte, Comunicação e Meio Ambiente. Veto nº 006/2020 de 02 
49S de setembro de 2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, "Comunicação 
496 de Veto à Emenda Aditiva nº 009/2020 de autoria do Ver. Celson José da Silva 
497 Sousa, ao Projeto de Lei nº 011/20 de 31.03.2020 de autoria do P. E. M.". Depo· 
498 de lido foi encaminhado às Comissões de Constituição, Justiça e Redação; 
499 Economia e Finanças e; Obras Públicas, Transporte, Comunicação e Meiô 
soo Ambiente. Veto nº 007/2020 de 02 de setembro de 2020, de autoria do Poder 
so1 Executivo Municipal, "Comunicação de Veto à Emenda Aditiva nº O 10/2020 de 
so2 autoria do Ver. Geralmino Alves Rodrigues Neto, ao Projeto de Lei nº 011/20 
503 de 31.03.2020 de autoria do P. E. M.". Depois de lido foi encaminhado às 
so4 Comissões de Constituição, Justiça e Redação; Economia e Finanças e; Obras 
sos Públicas, Transporte, Comunicação e Meio Ambiente. Veto nº 008/2020 de 02 
so6 de setembro de 2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, "Comunicação 
so7 de Veto à Emenda Aditiva nº O 11/2020 de autoria do Ver. Alessandro Matos do 
so8 Nascimento, ao Projeto de Lei nº 011/20 de 31.03.2020 de autoria do P. E. M.". 
so9 Depois de lido foi encaminhado às Comissões de Constituição, Justiça e 
s10 Redação; Economia e Finanças e; Obras Públicas, Transporte, Comunicação e 
s11 Meio Ambiente. Veto nº 009/2020 de 02 de setembro de 2020, de autoria do 
s12 Poder Executivo Municipal, "Comunicação de Veto à Emenda Aditiva nº 
513 O 12/2020 de autoria do Ver. Alessandro Matos do Nascimento, ao Projeto de Lei 
514 nº 011/20 de 31.03.2020 de autoria doP. E. M.". Depois de lido foi encaminhado 
515 às Comissões de Constituição, Justiça e Redação; Economia e Finanças e; Obras 
516 Públicas, Transporte, Comunicação e Meio Atnbiente. Veto nº 010/2020 de 02 
517 de setembro de 2020, de autoria do Poder Executivo Munic · al 
518 de Veto à Emenda Aditiva nº 013/2020 de autoria do Ver. le 
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Nascimento, ao Projeto de Lei nº 011/20 de 31.03.2020 de autoria do P. E. M.". 
Depois de lido foi encaminhado às Comissões de Constituição, Justiça e 
Redação; Economia e Finanças e; Obras Públicas, Transporte, Comunicação e 
Meio Ambiente. Veto nº 011/2020 de 02 de setembro de 2020, de autoria do 
Poder Executivo Municipal, "Comunicação de Veto à Emenda Aditiva nº 
014/2020 de autoria do Ver. Sivirino Souza dos Santos, ao Projeto de Lei nº 
011/20 de 31.03 .2020 de autoria do P. E. M.". Depois de lido foi encaminhado 
às Comissões de Constituição, Justiça e Redação; Economia e Finanças e; Obras 
Públicas, Transporte, Comunicação e Meio Ambiente. Veto nº 012/2020 de 02 
de setembro de 2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, "Comunicação 
de Veto à Emenda Aditiva nº O 19/2020 de autoria do Ver. Gabriel Pereira Lopes, 
ao Projeto de Lei nº 011/20 de 31.03.2020 de autoria do P. E. M.". Depois de 
lido foi encmninhado às Comissões de Constituição, Justiça e Redação e; 
Economia e Finanças. Veto nº 013/2020 de 02 de setembro de 2020, de autori 
do Poder Executivo Municipal, "Comunicação de Veto à Emenda Aditiva riº 
027 /2020 de autoria do Ver. Miguel Moreira da Silva, ao Projeto de Lei nº 
011/20 de 31.03.2020 de autoria do P. E. M.". Depois de lido foi encaminhado~ 
às Comissões de Constituição, Justiça e Redação; Economia e Finanças e; Obras0

1 

Públicas, Transporte, Comunicação e Meio Ambiente. Veto nº 014/2020 de 02 
de setembro de 2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, "Comunicação 
de Veto à Emenda Aditiva nº 032/2020 de autoria do Ver. João Rodrigues de 
Souza, ao Projeto de Lei nº 011120 de 31.03.2020 de autoria do P. E. M." . Depois 
de lido foi encaminhado às Comissões de Constituição, Justiça e Redação; 
Economia e Finanças e; Turismo, Sustentabilidade e Desporto. 
ORDEM DO DIA (Votação da(s) matéria(s)) - VER. DR. NETO: São todos 
esses vetos, senhor presidente. VER. MIGUELÃO: Peço a palavra para uma 
questão de ordem, senhor presidente. Olha, senhor presidente, no tempo todo 
que eu sou vereador, o único prefeito que veta emenda no orçamento é esse 
prefeito atual agora. Eu gostaria de fazer uma consulta à assessoria jurídica da 
casa, a vossa excelência que é o nosso presidente e é advogado, se isso aí é 
correto porque eu acho que não é correto. Eu acho que o vereador, ele tem o 
direito de fazer a emenda dele e o prefeito de atender ou não. Mas, ele vetar 
emenda no orçamento? Eu acho que ele não tem essa prerrogativa. Então, fica 
essa consulta aí, senhor presidente. VER. ALEX: Uma questão de ordem 
também, senhor presidente. Eu acho que já pode até abrir no mérito, eu não sei 
se poderia, senhor presidente, mas assim, cada emenda des e está sendo 
proposta o veto dela aí , cada un1a delas, é sugestão de mor tl r, dão, d 
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associações, de entidades. Cada uma delas, tem por objetivo atender a população, 
a sociedade. Então, é como o vereador Miguel muito bem colocou aí, é de uma 
vergonha esse tipo de atitude, de ação, para com o pedido da sociedade. Não é 
pedido de vereador não, vereador só media. Ele só está levando a diante o que a 
sociedade pediu. O Jaime agora a pouco aí, fez um pedido para a inserção de 
uma rua, mais uma rua no plano de asfalto. Quer dizer que o Jaime está errado? 
Ele está certo. Ele é vereador para isso. A pessoa vai, liga ... o Zé Gota não cobrou 
aí a questão da Águas de Barra, que nós estamos sendo cobrados dia e noite, por ~ 
moradores do Nova Barra, do Anchieta, do Novo Horizonte, Wilmar Peres, tudo 
quanto é lugar. Tem lugar ficando até 4 dias sem água. O Zé Gota está errado? 
Não! Então, o nosso papel é esse, senhor presidente. E, o nosso decano está 
correto. É uma vergonha isso. Ora, se ele depois ou o próximo prefeito entender ~ 
que tem ou não recurso para efetivar a emenda, é da prerrogativa dele. Ago \ ~ 
negar, que nossa ação de mediação seja retirada do orçamento do municípiq_. 
Isso é vergonhoso! VER. DR. NETO: Senhor presidente, eu acho que ... vai votar 
agora esses vetos? SR. PRESIDENTE: Eu acho que não, excelência. Podíamos~ 
deixar para votá-los na segunda-feira. VER. DR. NETO: Eu acho que anterior a 
próxinm sessão, a gente poderia discutir cada matéria do veto porque realmente 
tem muitos ... não vetou todos pelo o que eu vi, e tem alguns aqui que a gente 
tem que discutir mesmo. Às vezes, está tirando muito dinheiro de uma secretaria 
para uma situação. Então, eu acho que a gente tem que discutir isso. Eu acho que 
antes da sessão, a gente passa de veto por veto. Eu não sei se os vereadores 
concordam também. VER. MIGUELÃO: Dr. Neto, me permite uma parte? VER. 
ZÉ GOTA: Quantos vetos que ele vetou? VER. DR. NETO: Só um minuto, 
vereador. Foram vetados 14, do nº 004 ao 14. VER. ZÉ GOTA: Então ... por 
mim ... por mim né, aí é com vocês, poderia até discutir agora sobre isso. O quê 
que vocês acham? (Falas de vereadores sobrepostas, portanto inaudíveis). VER. 
MIGUELÃO: Hein, Dr. Neto, o Dr. Heros, ele quer falar sobre a consulta que 
eu fiz. Nós poderíamos ouvi-lo, senhor presidente? SR. PRESIDENTE: Sim! 
Com certeza! Pois não, Dr. Heros. DR. HEROS: Não, Miguel. Na verdade, não 
é sobre a consulta não, é só para pedir para o Neto encaminhar para as comissões. 
Se for votar na semana que vem (palavras inaudíveis) já encaminha hoje, que 
fica pronto para semana que vem. E, aproveitando que eu estou com a palavra, 
te avisar que está no seu WhatsApp, o requerimento do Miguelã e o projeto que 
o Pebinha pediu tá. Quanto a consulta, Miguel, poder ele po e, ' 
(palavras inaudíveis). VER. MIGUELÃO: Então, Dr. er 
prerrogativa do prefeito interferir no trabalho da câmara qu t~, .... ~ ,.., 
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trabalho dele interferir quando o vereador faz um projeto de lei obrigando ele 
gastar uma coisa. Mas, nós inserir emenda no orçamento? A prefeitura pediu 
para a gente fazer emenda indicando o quê que a gente quer e lá no orçamento o 
pessoal, os técnicos do orçamento vai colocar aquela emenda lá, para nós não 
colocarmos direto, isso aí nós concordamos. Mas, nós concordarmos com o 
prefeito interferir no nosso trabalho, aí para quê que existe a câmara? D 
HEROS: Pois é, Miguel, é o que eu estou te explicando: tudo que manda para-o 
prefeito sancionar, ele tem o direito de vetar. Você mandou para sancionar, el 
pode vetar. Só que o veto dele pode ser justificado, aí cabe a câmara ... (palavrase 
inaudíveis). Mas, o direito ele tem!-não tem como. Se foi para sancionar, ele pode 
vetar, entendeu? VER. MIGUELAO: Eu entendi, doutor. Eu entendi. Hein, Dr. 
Neto, é o seguinte: eu acho que vossa excelência não precisa de preocupar quanto 
aos valores, porque o prefeito só vai executar aquela indicação ali do vereador, ~ 
se ele achar que deve e ele vai colocar o valor que ele pode gastar. O vereador, 
ele fez ali uma emenda, por exemplo, eu fiz uma de 600 mil, mas talvez um 
aparelho que a gente está solicitando custa 200, 300 ou 400 e ele acha que deve 
comprar, ele vai fazer isso. Ou, caso contrário, ele não é obrigado. VER. DR. 
NETO: Presidente, já posso ler o projeto do Pebinha que está na minha mão 
aqui? SR. PRESIDENTE: Pode, excelência. Pode. 
(Nesse instante, o 1 º Secretário faz novamente, a leitura do Projeto de Lei nº 
021/2020 de 12 de agosto de 2020 de autoria do Ver. Valdei Leite Guimarães). 
SR. PRESIDENTE: Neto, é a leitura do projeto hoje? VER. DR. NETO: Hoje é 
para votar ele. SR. PRESIDENTE: Ok. Tem mais outro? Você falou que tinha 
outro. VER. DR. NETO: Não, senhor presidente. Só tem os vetos e esse projeto 
do vereador Pebinha. No meu e-mail aqui só tem esses. SR. PRESIDENTE: 
Excelências, não chegou ainda e eu vou acolher ... não está em pauta, não foi 
incluído em pauta, foi só a leitura, os projetos de veto serão votados na próxima 
semana, apreciados na próxima semana. Quanto à votação, Neto, como esse 
projeto aí, já está apto a ser votado, vamos votá-lo. Só tem ele? VER. DR. NETO: 
Só tem esse projeto, senhor presidente. Eu não sei se com vossa excelência te1n 
algum. SR. PRESIDENTE: Pois não, excelência. Os pareceres, Neto, das 
comissões são favoráveis? VER. DR. NETO: Parecer da comissão de 
constituição, justiça e redação. Como vota os vereadores da comissão de 
constituição, justiça e redação? Vereador Neto, já exaurindo o meu voto, voto 
favorável. VER. JAIME: Favorável, excelência. VER. ZÉ GOTA: Voto 
favorável, excelência. VER. DR. NETO: É só essa comissã , s 
SR. PRESIDENTE: Em discussão o parecer. Em votação - s 
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permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado por 
unanimidade o parecer ao Projeto de Lei de autoria do vereador Pebinha. Mérito 
do projeto. Vereador Pebinha, vossa excelência gostaria de manifestar-se quanto 
ao mérito? VER. PEBINHA: Vou falar sim, senhor presidente. Só venho aqui 
pedir para os vereadores, voto favorável para o nosso amigo Adevaldo. 
Trabalhou muitos anos na prefeitura, quase trinta anos, mais de trinta anos na 
prefeitura. Todo mundo era conhecedor dele, que era um funcionário excelente, 
responsável. Então, eu peço o voto favorável de todos os colegas aí. Muito 
obrigado, senhor presidente. VER. MIGUELÃO: Senhor presidente, eu também 
gostaria de falar no mérito. Senhor presidente, eu quero parabenizar aí, o 
vereador Pebinha pela iniciativa. Porque o Adevaldo, desde que eu sou vereador, ~ 
eu conheço o Adevaldo trabalhando naquele posto dele. Portanto, era um cidadão 
que a qualquer hora do dia ou da noite que solicitava a presença dele lá no centro --
de raio-x ou tomografia, ele estava presente. Era um cidadão, que ele se doava 
no trabalho dele para atender o próximo. Um grande cidadão de família pioneira \ 
de Barra do Garças, que faz jus por merecer essa homenagem, Pebinha, do no 
dele estar inserido naquela sala que ele tanto trabalhou. Portanto, Pebinha, v~oe 
pode contar com o meu voto e fica aí, essa oportunidade de votar num projeto~ 

que eu tenho certeza que vai marcar muito para a família dele e para todo barra
garcense que já foi atendido ali, com muito boa vontade pelo cidadão Edvaldo. 
Obrigado, senhor presidente. VER. DR. NETO: Senhor presidente, eu també 
quero fazer uma fala, senhor presidente. Eu também quero parabenizar o 
vereador Pebinha por essa homenagem, justíssima homenagem ao Adevaldo. 
Cidadão que viveu ali sempre trabalhando ali, na região do Cecap ali. Trabalhou 
no hospital Dom Bosco, em vários hospitais, clinicas particulares aí também, 
dando os seus plantões e é um cidadão de bem. Deixou a família aí, infelizmente 
o Corona o levou. E, ele sempre estava no laboratório ali, eu trabalho muito 
próximo ali; ele tinha uma diabete que eu sempre dosei várias vezes a glicose 
dele, do Adevaldo, né. E, é um cara de bem. É muito merecido, vereador 
Pebinha. Está de parabéns e voto favorável sim. Só isso, senhor presidente. Meu 
muito obrigado. VER. ALEX: Pebinha, parabenizar você. A família realmente 
ficou extremamente emocionada com a sua homenagem, com a sua 
sensibilidade. Nós temos ali, as filhas, em nome da Maria Eli, a gente quer dizer 
q~e você. foi inspirado e foi muit~ ~ensível ne~sa situação. Oxalá, mais a fren~e ~ · .. 
nos consigamos homenagear, o mm1mo que seJa, todos os que s am por meio ·-\\ \ \ 
dessa doença triste. VER. CLEBER: Parabéns Pebinha. E ' GOTA: 
Parabéns Pebinha. Excelente projeto. VER. PEBINHA: 
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vereadores. Obrigado. VER. PAULO RA YE: Pebinha, me desculpe ... porque 
durante o tempo que eu fui diretor do pronto socorro, eu pude ver a dedicação 
desse rapaz, nas horas mais dificeis, ele sempre estava presente disposto a 
colaborar. Nunca se negou a poder realmente atender a população. Eu acho que 
é uma homenagem justíssima e belíssima para um rapaz lutador, um rapaz q e 
veio a falecer de unia forma tão brutal, de uma doença tão terrível que ceifou a 
vida dessa pessoa maravilhosa. Você está de parabéns, Pebinha, e à família 
enlutada os meus pêsames por esse rapaz. VER. PEBINHA: Muito obrigado 
senhores vereadores, pelas palavras. SR. PRESIDENTE: Pebinha, me solidarizo K 
com você e faço minhas as palavras de todos os colegas. Realmente, todos os 
adjetivos aqui dirigidos a pessoa do homenageado hoje são mais do que justas. 
Nossa solidariedade a você, parabenizo pela sensibilidade, e à família enlutada. 
Claro que o luto não são aqueles sete dias, quem perdeu um ente querido sabe ~ 
que o luto é um processo muito mais prolongado. Parabéns a você. Em votação, 
o mérito da matéria. Os que são favoráveis permaneçam como estão, os -
contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade de votos, o Projeto de Lei 
de autoria do vereador Pebinha, que presta uma justa homenagem ao servidor 
desse município, falecido em razão da Covid-19. :z 
Resumo final da aprovação do projeto acima. Projeto de Lei nº 02112020 de \~ 
12 de agosto de 2020, de autoria do Vereador Valdei Leite Guimarães-MDB, 
que "Dispõe sobre a denominação da sala de Raio-X". Votação do( s) parecer( es) 
favorável( eis) da(s) Co1nissão(s): Constituição, Justiça e Redação. Aprovado(s) · 
por unanimidade de votos dos vereadores presentes. Votação do mérito do 
Projeto de Lei nº 021/2020 de 12 de agosto de 2020. Aprovado por unanimidade 
de votos dos vereadores presentes. 
SR. PRESIDENTE: V amos para a leitura das moções, indicações e 
requerimentos. Vereador Dr. Neto, vossa excelência está com a palavra. 
Prosseguindo os trabalhos, iniciou-se a leitura das Indicações, Moções e 
Requerimentos, as quais, foram lidas imediatamente. Indicação nº 234/20 do 
Ver. Jaime-MDB, ao secretário de transporte e serviços públicos (solicita 
colocação de redutores de velocidade na Av. Amazonas, bairro Jardim 
Amazonas e Rua Alpes, bairro Zeca Ribeiro); Indicação nº 235/20 do mesmo 
vereador, ao prefeito municipal, secretário de meio ambiente e polícia militar e 
exército brasileiro (solicita realização de mutirão de limpeza nas margens do -~\· . 
córrego Voadeira); Indicação nº 236/20 do mesmo vereador secretário de 
planejamento urbano e obras (solicita asfaltamento da ru Do a s, bairro 
Jardim Nova Barra Sul); Indicação nº 237/20 do mesmo vere ador 
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Mauro Mendes e secretário de estado da agricultura (solicita empenho em 
disponibilizar uma patrulha mecanizada para atender atividades produtivas das 
comunidades indígenas, Reserva São Marcos); Moção de Aplausos nº 087/20 do 
Ver. Valdei-MDB, aos servidores da área da saúde (nomes em matéria) ; 
Requerimento nº 056/20 do Ver. Alex-Cidadania, ao prefeito e à empresa 
responsável pelas obras de canalização na Av. Presidente Vargas, Jardim N 
Barra Norte (solicita esclarecimentos sobre a conclusão daquela obra e se _ a 
prefeitura ou a empresa pode tomar providência para conter a poeira); i 
Requerimento nº 057120 do Ver. Zé Gota-PSDB e outros, ao prefeito e secretária~ 
de finanças (solicita demonstrativo de todas as verbas recebidas pelo municípiof 
de Barra do Garças, oriundas do governo federal, destinados ao combate ao 
Covid-19); Requerimento nº 058/20 do Ver. Zé Gota-PSDB e outros, à secretária 
de saúde (solicita informações de cadastramento da população no sistema ~ 
nacional de atenção básica e o mapa das áreas cobertas por agentes de saúde e _ 
agente de combate àendemias); Requerimento nº 059120 do Ver. Miguelão-PSB 
e outros, ao prefeito, ministro da saúde e secretário de estado de saúde (solicita 
informações sobre leitos psiquiátricos no hospital municipal de Barra do 
Garças). 
VER. MIGUELÃO: Dr. Neto, o Dr. Heros mandou um .. . VER. DR. NETO: 
Mandou. Só um minuto aqui, senhor presidente, localizar aqui. Ainda em tempo, 
do vereador Miguelão. 
(Leitura novamente do Requerimento nº 059/2020 de autoria do Ver. Miguelão 
e outros). 
VER. MIGUELÃO: Dr. Neto, aí no cabeçalho, eu fiz o requerimento indicado 
ao senhor prefeito, ao ministro da saúde e ao secretário de estado, é isso mesmo? 
VER. DR. NETO: Isso mesmo. VER. MIGUELÃO: Tá, muito obrigado. VER. 
DR. NETO: Eu que agradeço. Com a palavra o senhor presidente, Dr. Joãozinho. 
SR. PRESIDENTE: Em tempo, encaminho às comissões competentes os vetos, 
me parece que à comissão agora quando se refere ao veto, mais especificamente 
à comissão especial para as questões orçamentárias e à comissão de constituição, 
justiça e redação. Os vetos da aba do senhor prefeito. Em votação os 
requerimentos, indicações e moções dessa sessão - os que são favoráveis 
permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado por 
unanimidade de votos, os requerimentos, indicações e moções dessa sessão. K\'\_ 
Algum vereador gostaria de fazer alguma manifestação? Excel" ·as, conforme 
nós pactuamos a sessão será no dia 16, a última das sessões ~ rtuai , ' lá com 
fé em Deus, o nosso status em relação ao Coronavírus estará elh r ·nda 
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741 voltaremos a fazer as sessões presenciais, inicialmente permitida apenas a 
742 presença de 40 pessoas no plenário. Ok? Não havendo mais manifestações, dou 
743 por encerrada a sessão. Muito obrigado, uma boa noite a todos. 
744 Terminada a Ordem do Dia e não havendo mais nenhum vereado 
745 inscrito, o senhor presidente declarou encerrado os trabalhos, 
746 aprovada, receberá a assinatura de quem de direito. 
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